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２学期が始まり、１か月が過ぎようとしています。９月に入っても暑さの厳しい日が続いていま

した。学校では体育の授業を午前に集めたり、図工室をクールダウンルームにしたりしながら子ど

もたちの健康に留意し、教育活動を進めてきました。

２学期の始業式は、各教室と校長室を結びオンラインです。これも暑さ対策です。

子どもたちには次のような話をしました。

さて、今日から２学期です。２学期を迎えるにあたり、皆さんに伝えたいのは「ファーストペ

ンギン」です。

南極に暮らすペンギンたちは、海に飛び込んで魚を捕って食べます。ところが、海にはシャチ

やアザラシ、オットセイなどが、ペンギンを食べようと海の中で狙っています。

ファーストペンギンとは、食べられるかもしれない危険があっても、誰よりも早く海に飛び込

むペンギンのことです。

ファーストペンギンは、勇気のあるペンギンとして周りから尊敬されます。そして仲間が安心

して海に入ることができる状況をつくり、仲間の役にも立っています。

様子を見てみましょう。

（最初のペンギンが迷いながら、氷上から海に飛び込む映像を見ました）

学校や普段の生活でも同じです。何か新しいことに挑戦するときは、ファーストペンギンのよ

うに「いくぞ！」「やるぞ！」といった勇気や覚悟が大事になってきます。自信や勇気がないから

発言しなかったり、行動しなかったりする人はいると思います。でも、何をするにも怖がって、

最初の一歩を踏み出さなければ、チャンスはつかめません。そして成長もありません。

９月３０日には、大運動会がやってきます。児童運転の大運動会。みんなが、よりよい運動会、

よりよい学級・学校づくりのために、ぜひ、ファーストペンギンのように、最初の一歩を踏み出

す勇気や覚悟をもってください。活躍を期待しています。

教室では、初めに行動する友達の様子を見て、

「ファーストペンギンだ！」

と声を掛ける場面が見られます。日々の授業や行事など、

これからの子どもたちの頑張りに期待しています。地域

・保護者の皆様におかれましては、２学期も変わらない

ご支援・ご協力をお願いいたします。



令和５年度大運動会スローガン

運動会は「児童運転」をすすめる２学期の中心行事です。一人一人がよりよい学級や学校づくり

に向け目標を設定し、その達成に向け種目や応援の練習を頑張っています。特に５・６年生は、全

員が各担当に分かれ、企画・準備のところから自主的にアイディアを出し合い、取り組んでいると

ころです。

21 日には、全校練習がありました。「井栗っ子体操」のあと、初めての赤白向かい合っての全校
応援練習です。まだ完成前ではありますが、ここまでの練習の成果を発表しました。応援のポイン

トは３つあります。

○声の大きさはどうか。

○動きがそろってるか。

○工夫が見られるか。

それぞれ５分の発表後、３人の職員による評定を行いました。結果は、

声の大きさ：赤３ 白０

動き ：赤１ 白２

工夫 ：赤１ 白２

でした。１つずつ発表されるたび、子どもたちからは歓声と拍手が湧

き上がり、素晴らしいなあと思いました。さて、本番に向けてどのよ

うに高まっていくか、楽しみです。

また、今年度は競技・応援に加え、「パネル賞」があります。それぞ

れどのような思いを込めてパネルを作成したのか、競技前にはパネル

長からの発表があります。ぜひ、ご覧ください。

運動会の日程は次の通りです。児童運転で頑張る子どもたちに、応援をお願いいたします。

◆期 日 ９月 30日（土） ８：４０入場開始

雨天順延 10月１日（日）
※１日が雨の場合、３時間授業となります。

※２日続きで雨の場合、競技のみを平日行います。

３日（火）中学年 ４日（水）高学年 ５日（木）低学年

◆日 程 ８：４５ 開会式

８：５５ 競技開始

11：１５ 閉会式

※時刻は予定時刻です。天候等の事情で順番や開始時刻が変わ

る場合もありますので、ご了承ください。



初めは運動会の学年種目のスタートに入れようかと始めた「よさこいソーラン『よっちょれ』」ですが、

いざ、練習が始まってみると子どもたちがノリノリで休み時間も音楽に合わせて練習しています。せっ

かくなので、運動会の種目の中に入れ、子どもたちの楽しそうに踊る様子を最後まで見ていただこうと

言うことになりました。鳴子を持って勢いよく踊る子どもたちを是非、ご覧ください。

３年生がグラウンド脇に植えたひまわり。毎日、交代で水やりを頑

張りました。ぐんぐん大きくなって１学期の終わりから夏休みにかけ

て、大輪の花を咲かせました。その花から種を取ろうと茎を抜き、花

と切り分けました。茎を抜くのが一苦労で、１人では抜けません。２

人、３人、４人と協力し合ってかけ声掛けて抜きました。抜いたとき

の根の大きさに子どもたちは驚き、歓声を挙げていました。

４年生は総合的な学習の時間に、車椅子・お年寄り体験をしまし

た。体験を通して、普段、気が付かなかったことに気付くことがで

きました。社会福祉協議会の方々からご協力いただきました。あり

がとうございました。

５年生は 10 月６日（金）、市音楽祭に参加します。夏休
みからリモートなどで練習を重ね、力を付けてきました。

どんな演奏にしたいか、どんな音楽祭にしたいか話し合い

ながら進めてきました。音楽祭では、

合唱「マイバラード」 合奏「千本桜」

を発表します。３日（火）には体育館で全校児童に発表し

ます。心を一つにして力を発揮することを願っています。

各担当のリーダーはもちろん、フォロアーもよりよい姿を目指

して、力を発揮しています。姿で示すことができるのがリーダー

です。６年生、頑張っています。

１・２年生 よっちょれ練習

３年生 ひまわりの種を収穫しました

４年生 福祉学習 車椅子・お年寄り体験

５年生 市音楽祭発表に向けて

６年生 発揮されるリーダーシップ！



４月に行った全国学力学習状況調査について、井栗小学校は以下のような傾向でした。

□国語

正答率は新潟県や全国よりやや上回っていました。国語は資料（メモやグラフ）や文章を読み取

る力が求められます。読み取った事柄から、「あなたが○○さんならどうしますか。」と自分の考え

を記述する問題に課題が見られました。特に今年は１つの文章を完成させるために、グラフやカー

ドなど３つの情報を読み取り表現する力が求められました。子どもは授業でも、よく検索します。

１つ調べて終わりではなく、いくつかの情報からまとめたり自分の考えを記したりする活動を取り

入れていきます。

□算数

正答率は新潟県や全国より上回っていました。特に計算領域が良くできていました。基礎・基本

をこれからも大切にして参ります。一方、全国的に話題になったテープを直線で切ってできた２つ

の三角形の面積の大小問題は、井栗小学校でも課題となりました。特にどの選択肢を選んでも、そ

の理由が無解答の割合が高かったです。「なぜ、そう考えたのか。」今年度、「対話のある学び」を

通して、自分の考えを表現できる子を育みたいと考え、研修を進めているところです。

□児童質問紙

○人の役に立つ人間になりたいと思いますか。

○普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありますか。

・肯定的評価が 100 ％でした。井栗っ子のよさでもあり、地域・保護者の皆様のおかげです。
○地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか。

・肯定的な評価が、県や全国を上回っていました。子どもたちが地域の中で育まれ、大切にされ

ていることがうかがえます。今後とも学校教育にご支援・ご協力をお願いいたします。

○読書は好きですか。

・肯定的な評価が、県や全国を上回っていました。１９９０年代、６００万部を発行していた「少

年ジャンプ」。今はその半分程度だそうです。漫画も読まなくなってきた時代かもしれません。

ですが、読書のよさはネットなどでもいくつも見つけることができます。井栗小学校では今後

も朝学習の時間を活用して、継続的に読書活動に取り組んでいきます。

１３日(金)後期委員会当番開始

シェイクアウト訓練

１日(日)運動会予備日（雨天なら３時間授業） １７日(火)JudyTime １・２・３・４年生
２日(月)振替休業日 竹内 SC来校
３日(火)５年生音楽発表（体育館） 就学時健康診断児童打ち合わせ

後期委員会開始 １８日(水)学園防災訓練

JudyTime５・６年生 １９日(木)就学時健診

４日(水)三条市児童生徒科学研究発表交換会 ２４日(火)JudyTime５・６年生
６日(金)５年生三条市音楽祭午後出演 ５年２組和釘づくり体験

１０日(火)４年生校外学習 ２５日(水)芸術鑑賞

１１日(水)委員長・副委員長オリエンテーション ２６日(木)５年１組和釘づくり体験

１２日(木)学園健康生活向上週間(～２５日) ２７日(金)全校５限 井栗地区作品展

委員会 ３１日(火)JudyTime５・６年生
食育授業 竹内 SC来校

１０月の主な行事予定


